

# 促进依法行政能力 推进法治政府建设

## 全市首次行政审判行政复议工作同堂培训举行

本报讯(记者 冯月静)在新修订的行政复议法即将实施之际,为进一步提高行政执法、行政复议、行政审判质量,促进依法行政能力和水平,推进法治政府建设,12月18日至20日,市司法局会同市中级人民法院举办了石市2023年第二次行政执法、行政复议与行政审判联席会议暨首次全市行政审判行政复议工作同堂培训。据悉,这种行政审判行政复议同堂培训的形式在全省尚属首次。

据介绍,全市行政复议行政审判率先联动,复议应诉人员与法官首次同堂听课、同堂研讨交流,对于今后行政复议、行政审判工作加强衔接配合、达成工作共识、提升复议诉讼工作质效具有重大意义。当前行政复议事业处在最好的发展阶段,当然也面临着诸多的问题

和挑战。人民群众对公平正义的期待越来越高,对行政争议化解提出了更高要求,今后各级各部门要在提高政治站位、找准工作定位上下功夫,在服务中心大局、优化营商环境上下功夫,在行政执法、行政复议、行政审判规范化建设,实质化解行政争议上下功夫。

同时,要开展宣传引导,提升公众对行政复议的首选率和信任度;要提前谋划部署,提前做好各项应对准备,补齐短板,弥补缺项;要更新办案理念,坚持“抓前端、治未病”,充分运用调解、协调等方式方法从根本上解决老百姓的问题,力争在复议环节降低成讼率,在审判阶段避免“走程序”“翻烧饼”;要加强协同联动,法院和复议机关应积极对接理念、衔接机制、共享信息,形成

强大的解纷合力,全市法院要利用审判资源和专业优势,积极为复议机关提供司法帮助和法律支持,不断将“能动司法+诉源治理”工作引向深入。

下一步,全市行政复议机关和基层人民法院、中级人民法院将准确理解和把握新修订的行政复议法的政治性、人民性、公正性和能动性,站在深化全面依法治市实践的高度,以时不我待的紧迫感和只争朝夕的责任感,对标立法宗旨,抓好贯彻实施,进一步推动行政复议、行政审判工作水平、制度建设、队伍素质全面提升,为充分发挥行政复议主渠道作用,有效支持和监督行政机关依法行政,不断深化“府院联动”机制,推动石市法治政府建设和经济高质量发展贡献力量。

## 发展新产业 聚集新人才

### 京津冀联合举办创新创业大赛助力雄安新区建设

本报讯(记者 赵晓华)12月20日,由河北省人力资源和社会保障厅、北京市人力资源和社会保障厅、天津市人力资源和社会保障厅等主办的京津冀创新创业大赛在雄安新区举行。本次大赛旨在汇聚京津冀创新创业要素,助力雄安新区建设新功能、形成新形象、发展新产业、聚集新人才、构建新机制,使雄安新区成为新时代的创新高地和创业热土。

记者了解到,京津冀创新创业大赛聚焦雄安新区重点发展的五大产业,设置了高新技术组和服务业组两个项目组。大赛突出了“创新引领创业、创业带动就业、拓展就业容量、提升就业质量”的导向,重点关注项目的创新性、示范性、引领性、运营可持续性、带动就业等社会价值。河北省人社厅群体创业服务中心主任马永飞说,京津冀三地着力构建创业协同机制,三地共享创业导师资源,优质导师线上授课资源互相向创业者免费推送。今年9月份组织了京津冀创业孵化基地高管训练营,为京津冀创业孵化基地“结对子”合作搭建平台。“训练营结束以来,已经有4家河北创业孵化基地引进北京管理团队,为提高创业孵化基地管理水平、优化创业服务奠定了坚实基础。”马永飞说道。

在大赛现场,记者了解到,京津冀三地共有

30个创业项目参赛。30个创业团队以短视频、PPT路演、评委提问选手答辩的形式,开展了激烈的角逐。他们把耳目一新的奇思妙想转化为落地生根的创业项目,让在座的嘉宾和创客们感受到了创业的激情和活力。评委对参赛项目的产品、技术、商业模式、管理模式、直接提供的就业岗位数量及质量、带动上下游产业就业规模、带动重点群体就业等方面进行综合评审,最终,河北省的“视云科技——万伏高压特种带电作业机器人研发与应用”“我好了数字化慢病防控生态系统”两个项目获得一等奖、五个项目获得二等奖、三个项目获得三等奖。

赛事虽已落幕,创业正当其时。在大赛现场,广大创业者纷纷表示要以此次大赛为契机,进一步坚定创新创业初心,在追逐梦想的征程中创造新的成就,实现出彩人生。河北省人力资源和社会保障厅一级巡视员赵爱平指出,各级人社部门要不断完善扶持政策,持续强化工作举措,努力优化创业环境,打造更多展示交流平台,提供更加优质高效服务。希望社会各界充分发挥自身优势,更多关心、支持和参与创新创业,抢时代先机,汇各方之智,充分激发全社会创新创业活力,共同推进“大众创业、万众创新”蓬勃发展,为经济社会高质量发展和更高质量充分就业注入新动能、作出新贡献。

## 河北举办公益广告大赛

本报讯(首席记者 李惺)近日,由河北省市场监督管理局发起,联合省文明办、省教育厅、省水利厅、省广播电视局、共青团河北省委等六部门共同举办的2023年河北省公益广告大赛作品征集阶段圆满收官。

大赛以“河北篇章·我创益”为主题,涵盖“我心向党,爱党爱国”“踔厉奋发,建功新时代”“经济强省、美丽河北建设”等内容,涌现了一批主题鲜明、积极向上的优秀公益广告作品。

本届大赛自今年7月份启动以来,热度相较于往届有明显提升,参赛人员达9560人,比去年增长45%,涵盖全国34个省份、200余家业内机构、860多所高校、120多所中小学。共征集作品15922件,比去年增加3173件,同比增长25%,其中,省外投稿数达35%,并覆盖日本、韩国、澳大利亚等7个国家。广泛的社会参与大大提高了公益广告作品质量和大赛的社会影响力。

本届大赛自开赛以来获得了各行各业的高度关注,对于促进河北省公益广告业发展具有十分重要的意义。按照赛程安排,大赛将评选出一批专业性、思想性、文化性和艺术性俱佳的优秀公益广告作品,在新闻媒体等进行推广传播,进一步凝聚公益力量,弘扬主流价值,引领文明新风尚。

## 强化施工围挡户外广告管理 营造洁净便利市容环境

本报讯(记者 赵晓华)记者日前获悉,石家庄市城管执法支队持续强化对辖区施工围挡和户外广告的动态管理,及时发现、消除安全隐患,切实筑牢安全生产防线,积极为市民营造安全、洁净、便利的市容环境。

“您好,贵单位户外广告牌破损陈旧,存在安全隐患,请立即处理。”雪后,石家庄市城管执法支队迅速对管辖范围内各类户外广告设施进行实地排查,与广告设置单位一起查看广告设施构件是否完好牢固,带电广告安全使用是否规范,对松动、破损的户外广告,督促相关广告公司现场整改,消除安全隐患。

记者了解到,行动中,执法人员以各辖区内在建建筑工地围挡摸底台账为依托,逐一到各建筑工地进行实地查看,约谈施工单位检查各工地围挡是否存在松动、破损、倾斜等安全隐患。对排查中发现的存在安全隐患的施工围挡,要求施工单位立即采取加固、修复、拆除等处理措施,现场整改到位。

据悉,作为长安区、桥西区、新华区、裕华区和二环路沿线的执法监管单位,石家庄市城管执法支队执法区域大、执法事项多。近年来,该支队持续完善体制机制,建立考核制度,推进辖区内各项执法工作规范到位、井然有序。

为解决城市管理突出问题,有效提升市容环境,石家庄市城管执法支队突破传统“车轮巡查”模式,坚持用脚步丈量城市,做到巡查覆盖无死角,执法办案无遗漏,确保辖区内的各类案件能够及时发现、及时处理。对广告布局脱落、市政工程围挡开裂破损等问题当场予以整改,对无法立即整改的,则限定期限进行整改。

## 石家庄英励女篮经加时赛惜败

本报讯(记者 常明)WCBA联赛昨晚展开第24轮的争夺,客场作战的石家庄英励女篮虽然在常规时间最多领先14分,可惜最后一节陷入得分荒,最终历经加时赛以78比82负于北京首钢女篮,遭遇三连败,目前以9胜14负的战绩名列第11位。

石家庄英励女篮此前曾以92比73主场大胜北京首钢队,是主帅朴明洙执教英励女篮以来首次击败北京首钢队。昨天一战,英励女篮很多时间压着对手打,外援查尔斯不仅频频得分,篮板球争抢也有很大优势,这让北京首钢队很苦恼。上半时结束时,英励女篮以45比31领先。上一场缺阵的张敬一在比赛中替补出战,前两节共得到了11分,其中命中3个三分球。

第三节,北京队的进攻稍有起色,英励女篮的得分变得越来越难。此节结束,英励女篮仍以

61比45领先。

上一场负于浙江队一战,英励女篮最后一节陷入得分荒,只得到了7分。无独有偶,昨天末节英励女篮只得到了9分。北京首钢女篮不断将比分迫近,并在终场前55.8秒时,以70比67反超。

关键之时,张敬一外线远投造犯规,三罚全中,一举将比分追成70平。终场前,查尔斯篮下强攻再次造犯规,她原本有绝杀的可能,怎奈两罚不中,比赛进入加时赛。

加时赛上,英励女篮缺少配合,呈现了太多的单打独斗,最终以4分之差惜败。

此战,英励女篮外援查尔斯得到全场最高的32分和27个篮板。张敬一、马文和邓睿洁分别得到14分、13分和12分。张敬一同时得到全队最高的4次助攻和3次抢断。

本周五,英励女篮将在主场对阵排名第一的江苏队。